
  

Az Európai Táj Egyezményből adódó hazai 
feladatok és eddigi eredmények  

 

10 éves az Európai Táj Egyezményt kihirdető törvény 
Műhelybeszélgetés és a „Táji örökségünk megőrzéséért” kiállítás megnyitója  

az Alapvető Jogok Biztosa Hivatalában 
Budapest, V. kerület, Nádor utca 22., Korczak terem 

2017. október 3. 

Dr. Rácz András, helyettes államtitkár 
az Európai Táj Egyezmény Nemzeti Koordinációs Munkacsoport elnöke  

  



Dr. Mőcsényi Mihály  
(Mőcsény, 1919. november 9. – Balatongyörök, 2017. 

szeptember 14.)  

 
Kossuth-, Széchenyi-díjas és Sir Geoffrey Jellicoe-
díjas magyar kertészmérnök, tájépítész, egyetemi 
tanár, a tájrendezés és tájvédelem magyarországi 
oktatásának megalapozója, az önálló Tájépítészeti 
Kar létrehozója.  
 
1976–1986 között a Tájépítészek Nemzetközi 
Szövetsége (IFLA) alelnöke, majd 1986 és 1990 között 
elnöke. 1991 és 1993 között a Kertészeti Egyetem 
rektora volt. 
 
Az Európa Tanács által elismert szakértő, az Európa 
Tanács Európai Táj Díjának negyedik pályázati 
fordulójában a zsűri tagja, 2016-ban  az Európa 
Tanács és hazánk közös szervezésében tartott 
budapesti konferencia szekcióelnöke. 



Az Európa Tanács  Európai Táj Egyezmény kihirdetése 

Firenze, 2000. október 20. 

Az Európa Tanács aláírásra megnyitja az Európai Táj Egyezményt. 

 

2007. szeptember 17. 

Az Országgyűlés elfogadja a Firenzében, 2000. október 20-án kelt, az Európai Táj 
Egyezmény kihirdetéséről szóló 2007. évi CXI. törvényt. 

 

Preambulum: 

Az Országgyűlés, egyetértve az Európa Tanács azon felismerésével, hogy a tájak 
elengedhetetlen összetevői az emberek környezetének, kifejezik közös kulturális és 
természeti örökségük sokféleségét, és identitásuk alapját képezik, nemzetközi 
kötelezettségvállalásunkkal összhangban a következő törvényt alkotja 



Az Európai Táj Egyezmény hazai végrehajtása 

A Tájegyezmény végrehajtásáról együttesen gondoskodik 

 

• a természetvédelemért felelős miniszter – Földművelésügyi Minisztérium 

• a kulturális örökség védelméért felelős miniszter - Miniszterelnökség  

• a területfejlesztésért felelős miniszter – Nemzeti Fejlesztési Minisztérium  és  

• a területrendezésért felelős miniszter – Miniszterelnökség. 

 



Eredményeink 

2010. szeptember –  megalakul az Európai Táj Egyezmény Nemzeti 
Koordinációs Bizottság, melynek munkáját 2013-tól  az Európai Táj Egyezmény 
Szakértői Testület segíti. 
 

2012. június  - miniszteri utasítás a Magyar Tájdíj megalapításáról 
 

2016. június – Az Európai Táj Egyezmény végrehajtására vonatkozó 17.        
nemzetközi műhelykonferencia és díjátadó megrendezése.  Az Európa Tanács 
2015. évi Táj Díját a Mesés Hetés  határon átnyúló magyar pályázat kapta. 
 

2017. március – Kormányhatározat a Nemzeti Tájstratégia (2017-2026)  
          elfogadásáról 
 

2017. szeptember – megvalósítási szakaszba lépett a 1,07 milliárd Ft 
költségvetésű  -  „A közösségi jelentőségű természeti értékek hosszú távú 
megőrzését és fejlesztését, valamint az EU Biológiai Sokféleség Stratégia 2020 
célkitűzésének hazai szintű megvalósítását megalapozó stratégiai vizsgálatok” 
című KEHOP-projekt. 

A projekt keretében elkészül az ország tájkarakter alapú térképezése, tipizálása, 
a tájkarakter-védelem közép- és hosszú távú eszközrendszerének 
meghatározása.  

 

 

 

 



Feladatok 

 az Európai Táj Egyezmény Nemzeti Koordinációs Munkacsoport kormányhatározat 
szerinti működtetése  

 Nemzeti Tájstratégia (2017-2026) végrehajtása 

 Tájváltozás nyomon követése 

 Magyar Tájdíj  

 Európa Tanács Miniszteri Bizottság ajánlásainak átültetése és végrehajtása 

 (október 20.  -  A Táj Nemzetközi Napja) 



A Táj Nemzetközi Napja 
 október 20.  

Az Európa Tanács kezdeményezésére október 20-át, mint a Tájegyezmény 
megnyitásának évfordulóját idén először A Táj Nemzetközi Napjaként ünnepeljük. 

 

Az Európai Táj Egyezmény végrehajtásának 19. műhelykonferenciája  (Brno, 2017. 
szeptember 5-6.)  kezdeményezte, hogy a helyi önkormányzatok is ünnepeljék a tájat.   
 
A tájat, amely "az emberek környezetének elengedhetetlen összetevője, közös 
kulturális és természeti örökségük sokszínűségének kifejezője és identitásuk alapja". 
 

Magyarország csatlakozik a nemzetközi kezdeményezéshez, mert a táj elősegíti a 
helyi kulturális fejlődést, hozzájárul az emberek jólétéhez, valamint jelentős szerepet 
játszik a nemzeti és helyi identitás kialakulásában és megerősítésében. 



Köszönöm megtisztelő figyelmüket! 

 


